PROTOKÓŁ NR XXII/2016
z sesji Rady Miejskiej Mrągowa,

która odbyła się w dniu 28.07.2016 roku, o godz. 15.00 w sali Nr 1 

w Urzędzie Miejskim w Mrągowie.
Pkt 1
Otwarcie sesji  
Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Orzoł o godzinie 15.00 otworzył XXII sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 20 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 21 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Załącznik Nr 1


Lista obecności radnych Rady Miejskiej. 

Ad. Pkt 2
Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Orzoł przedstawił porządek obrad:
1. Otwarcie Sesji.

2. Ogłoszenie porządku obrad. 

3. Zatwierdzenie protokołu Nr XXI/2016 z dnia 29.06.2016 r. 
4. Informacja Burmistrza Miasta o pracach pomiędzy sesjami. 
5. Zapytania i interpelacje radnych.

6. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Mrągowskiemu w 2016 roku,
2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Mrągowo na lata 2016-2025,
3) zmiany budżetu Gminy Miasto Mrągowo na rok 2016,
4) zmieniająca uchwałę Nr XV/12/2015 Rady Miejskiej w Mrągowie z dnia 22 grudnia 2015 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Mrągowa,
      8. Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.
      9. Zamknięcie posiedzenia.
Przewodniczący zwrócił się z zapytaniem czy są jakieś uwagi do porządku obrad.
Burmistrz Miasta Otolia Siemieniec

Zwróciła się z prośbą o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie: zamiany nieruchomości komunalnej na nieruchomości stanowiące współwłasność Państwa Marka i Ewy Michalak. 
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionej propozycji, przyjmując proponowaną zmianę do porządku jednogłośnie.

1. Otwarcie Sesji.

2. Ogłoszenie porządku obrad. 

3. Zatwierdzenie protokołu Nr XXI/2016 z dnia 29.06.2016 r. 
4. Informacja Burmistrza Miasta o pracach pomiędzy sesjami. 
5. Zapytania i interpelacje radnych.

6. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Mrągowskiemu w 2016 roku,
2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Mrągowo na lata 2016-2025,
3) zmiany budżetu Gminy Miasto Mrągowo na rok 2016,
4) zmieniająca uchwałę Nr XV/12/2015 Rady Miejskiej w Mrągowie z dnia 22 grudnia 2015 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Mrągowa,
5) zamiany nieruchomości komunalnej na nieruchomości stanowiące współwłasność Państwa Marka i Ewy Michalak.
      8. Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.
      9. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. Pkt 3
Zatwierdzenie protokołu Nr XXI/2016 z 29.06.2016 r. 
Radni w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęli protokół Nr XXI/2016 z 29.06.2016 r. 
Ad. pkt 4
Informacja Burmistrza Miasta o pracach pomiędzy sesjami. 

Radny Marian Miksza

Wyrażenie zgody na rozpoczęcie postępowania o zamówienie Publiczne w trybie przetargu nieograniczonego na wykonanie robót budowlanych na zadaniu „Przebudowa ciągów komunikacyjnych w ul. Roosevelta, Traugutta, Chopina, Rybna, Jeziorna, Plac Wyzwolenia”- jakie prace w ramach tych robót zostaną wykonane?
Radny Stefan Zaniuk

Ogłoszenie III przetargu ustnego nieograniczonego na zbycie prawa własności nieruchomości

gruntowej, niezabudowanej, położonej przy ul. Leśna Droga, o powierzchni 0,4824 ha. Cena

 wywoławcza III przetargu 100 000 zł + VAT – prośba o przybliżenie lokalizacji tej działki.
Radny Dariusz Papiernik

Wyrażenie zgody na rozpoczęcie postępowania w formie zapytania ofertowego na wybór wykonawców dokumentacji projektowo – kosztorysowej dla następujących zadań: „Zagospodarowanie parku wokół Jeziorka Magistrackiego w Mrągowie na cele turystyczno – rekreacyjne” oraz „Zagospodarowanie terenu parku im. Gen. Władysław Sikorskiego na cele turystyczno – rekreacyjne”- czy to jest związane ze spotkaniem, które odbyło się w czerwcu, czy jest to zupełnie coś innego?
Radna Teresa Madanecka

1. Wyrażenie zgody na rozpoczęcie postępowania na wyłonienie wykonawcy na pełnienie funkcji Inspektora nadzoru inwestorskiego nad realizacją robót budowlanych pn. „Przebudowa drogi wewnętrznej łączącej ul. Piaskową z ul. Wojska Polskiego w Mrągowie”- kto został wybrany?

2. Zatwierdzenie postępowania o zamówienie publiczne w trybie przetargu nieograniczonego ogłoszonego na: „Przebudowę ciągów komunikacyjnych w ul. Roosevelta, Traugutta, Chopina, Rybna, Jeziorna, Plac Wyzwolenia”. Wybór oferty złożonej przez Usługi Transportowe i Budowlane z Kętrzyna. Cena 484 359,88 zł brutto – od kiedy będą realizowane prace?
Radny Mieczysław Drężek

Wyrażenie zgody na przeprowadzenie rozeznania rynku w formie zapytania ofertowego na wybór wykonawcy robót budowlanych pn. „Remont ciągu głównego na III części cmentarza komunalnego przy ul. Młodkowskiego” - czy nie można byłoby tam doprojektować jakiegoś mini oświetlenia?
Radny Rafał Czyżewski

Wyrażenie zgody na zlecenie wykonania opinii ornitologicznej drzew przeznaczonych do wycinki w ramach zadania „Budowa schodów terenowych od promenady do ul. Giżyckiej z przejściem i chodnikiem do ul. Wileńskiej.

Radny Kamil Wojno 

Wyrażenie zgody na przeprowadzenia negocjacji cenowych w formie zapytania ofertowego na wykonanie robót budowlanych polegających na kontynuacji remontu mola poprzez wykonanie dodatkowych 10 m balustrady drewnianej pomostu -  jaki jest zakres prac i dlaczego nie zostało to wykonane przy remoncie mola?

Radny Marian Miksza

Zatwierdzenie postępowania o zamówienie publiczne w trybie przetargu nieograniczonego ogłoszonego na: „Przebudowę drogi wewnętrznej łączącej ul. Piaskową z ul. Wojska Polskiego w Mrągowie”. Wybór oferty złożonej przez Skanska S.A. Cena – 698 028,06 zł brutto – kiedy będą wykonywane prace, ponieważ około dwóch tygodni temu zaczęto robić, zerwana została nawierzchnia i na tym się skończyło.

Burmistrz Miasta Otolia Siemieniec

Udzieliła następujących odpowiedzi:

1) (r. Miksza, r. Madanecka – przebudowa ciągów) – przetarg jest już rozstrzygnięty, wygrała firma z Kętrzyna, to wszystko jest w punkcie 23. Rozpoczęcie robót będzie 1 sierpnia. Mamy tam zamiar wymienić chodniki zgodnie z zaleceniem konserwatora, chodniki będą miały wykładzinę na wjazdach starobruk, a kostki  brukowej stylizowanej na granit, a przy ul. Warszawskiej 43 kostka brukowa typu holland.

2) (r. Czyżewski – opinia ornitologiczna) – taka opinia była konieczna, dlatego że specjalista musiał zbadać możliwość wycinki drzew.

3) (r. Wojno – remont mola) – tej poręczy wcześniej nie było, ale teraz mieszkańcy zgłaszali, że dobrze byłoby, żeby taka poręcz na molo się znalazła, w związku z tym podjęto decyzję o zamontowaniu poręczy.

4) (r. Papiernik) – to jest ten sam temat w związku z którym odbywały się spotkania.

5) (r. Miksza – ul. Wojska Polskiego) – przetarg wygrała ta sama firma, która robi ulicę Bohaterów Warszawy i chyba trzeba wpłynąć na nich, żeby przyspieszyli pracę. Jeśli chodzi o ul. Wojska Polskiego, tam został zerwany asfalt, a część drogi ma dobry kamień, który ponownie zostanie wykorzystany. 
6) (r. Madanecka – nadzór) – ten nadzór ma realizować pan Piotr Andrzejczyk.

7) (r. Drężek – oświetlenie) – na temat oświetlenia cmentarza była dyskusja już w poprzedniej kadencji, zdania były podzielone, że to może prowokować dewastację, czy różnego rodzaju złodziejstwo, jak również generować koszty, bo to też nie jest obojętne. Teraz zarządca zgłosił wniosek, że jego zdaniem powinny być zrobione poręcze na chodniku, który prowadzi od Młodkowskiego i powinien być oświetlony. Radni też zgłaszali wnioski o oświetlenie tego odcinka, więc było wystąpienie do starosty i odpowiedź była negatywna. Tam nie ma co liczyć na to, że starostwo to zrobi, a ciąg peszy jest w drodze powiatowej. Niemniej jednak temat będzie jeszcze rozpatrywany i będą prowadzone na ten temat dyskusje.

8) (r. Zaniuk – przetarg) – Leśna Droga zaczyna się od skrzyżowania z obwodnicą, jest to działka usytuowana po prawej stronie, jak się kończy posesja pana Pędzich, od razu zaczyna się ta działka.

Ad. pkt 5
Interpelacje i zapytania radnych
Radny Marian Miksza

1. W nawiązaniu do pisemnej odpowiedzi Urzędu Miasta znak GKM 003.22.2016 z 13.07.2016 r. w sprawie przycięcia co najmniej do połowy krzewów rosnących na skarpie i za skarpą przy blokach 8A i 8 C przy ul. Piaskowej, ponownie zwracam się z prośbą w imieniu mieszkańców tych budynków o przycięcie krzewów tak jak prosiłem  co najmniej do połowy. W wymienionym piśmie jest napisane: „W celu poprawienia komunikacji i koszenia trawnika, zostaną wykonane cięcia techniczne  roślin, które nadmiernie rozrosły się i poprzechylały wzdłuż ścieżki, schodów i krawężnika oddzielającego skarpę od trawnika. Tak radykalne tj. skrócenie roślin co najmniej do połowy może doprowadzić do pogorszenia  witalności krzewów, a nawet jak podaje literatura fachowa do zamierania całych roślin, zwłaszcza w przypadku rokietnika, który nie lubi przycinania.”

Szanowni państwo  nawet nie wiedziałem, że tam rośnie rokitnik, dowiedziałem się tego z pisma, ale rosną tam też inne krzewy. Z odpowiedzią zapoznałem mieszkańców bloków 8A i 8C i mieszkańcy są bardzo z tej odpowiedzi niezadowoleni, ponieważ po pierwsze odrosty rokietnika to utrapienie mieszkańców, a nie jego witalność. Walka mechaniczna z tym rosnącym  na wymienionej skarpie rokietnikiem  to jest jego przycinanie i jest skuteczna, ale na bardzo krótki czasu, albowiem przycięty rokitnik w kolejnym sezonie odrasta i rozrasta się z jeszcze większą siłą i im częściej jest przycinany tym szybciej odrasta i jeszcze bardziej się rozrasta. Jest to krzew bardzo łatwy w uprawie, bardzo dobrze znosi niskie temperatury i lubi stanowisko o dobrym nasłonecznieniu, a akurat tamta skarpa jest bardzo dobrze nasłoneczniona. Mieszkańcy poinformowali mnie, a mają wiedzę w tym temacie, że całkowita wycinka krzewów rokietnika na wymienionej skarpie na wysokości około 40 cm nad ziemią, a więc dużo niżej niż do połowy była przeprowadzana od roku 1998 aż pięć razy i za każdym razem rokitnik odrastał i rozrastał się z jeszcze większą energią. Stosowna dokumentacja powinna być w Remondis i w UM Mrągowo , a także w Wojskowej Administracji Mieszkaniowej.  Mieszkańcy chcieliby również wiedzieć jakie są koszty pięciokrotnego przycinania rokietnika, a ponieważ mieszkam niedaleko bloków 8A i 8C, to widziałem jak był ten rokitnik skracany i za każdym razem rozrastał. Jak się okazuje rokitnik lubi skracanie . Poczytałem również w internecie na temat rokitnika i mam tutaj wydruk  i jest napisane, że nadaje się na żywopłoty  i dobrze znosi cięcie i silnie się krzewi. Zatem pani burmistrz ponownie proszę o jego skrócenie jeśli nie na wysokość 40 cm, to co najmniej do połowy.    

2. 5 lipca wysłałem do burmistrz maila z prośbą o wykoszenie trawy na działce, gdzie była stacja PKN Orlen, również w tym mailu prosiłem o przycięcie gałęzi krzewów, które rosną przy chodniku na skarpie, trawa została skoszona, natomiast gałęzie nie zostały skrócone, a jak widać na zdjęciu niektóre gałęzie wchodzą na chodnik zwężając jego szerokość.  Jak już jestem przy temacie tego chodnika, to wiele razy wnioskowałem o przebudowę tej działki i tym samym poprawienie skrzyżowania. Za każdym razem pani burmistrz informowała, że jak tylko zostanie zlikwidowana stacja PKN Orlen, to miasto podejmie starania w celu pozyskania tej działki wraz z tym kawałkiem chodnika, który na chwilę obecną jest w użytkowaniu wieczystym PKN Orlen i będą podejmowane kroki w celu poprawienia tego wjazdu, skrzyżowania. W związku z tym chciałbym zapytać czy miasto podjęło jakieś kroki, jeśli tak to jakie w sprawie przebudowy tego skrzyżowania.

3. Kanalizacja na „starej” Piaskowej w Mrągowie, w tej sprawie także wysłałem do pani burmistrz maila 29 maja 2016 roku. Na mojego maila również drogą elektroniczną odpowiedział kierownik Referatu GGN Andrzej Figura. Przytoczę odpowiedź, bo od tego zależy moje pytanie: „ W odpowiedzi na Pana maila uprzejmie informuję, iż  teren, którego dotyczy zakres zapytania  został przeznaczony do wydzierżawienia dla ZWiK. W wykonaniu zarządzenie Burmistrza Nr 560/2016 z 7 czerwca 2016, wywieszono do publicznej wiadomości wykaz nieruchomości przeznaczonej do wydzierżawienia w trybie bezprzetargowym. Po upływie terminu 21 dni zostanie zawarta umowa dzierżawy, która będzie tytułem prawnym do w/w nieruchomości. Referat GGN tutejszego urzędu rozpoczął działania zmierzające do podziału geodezyjnego tej nieruchomości, jednakże w celu zapewnienia dostępu do drogi publicznej wydzielonym działkom, niezbędne będzie ustanowienie stosownych służebności. Po zakończeniu procedury podziałowej i ujawnieniu podziału  w ewidencji gruntów oraz w księgach wieczystych, planowane jest wystąpienie do Rady Miejskiej w Mrągowie ze stosownym projektem uchwały  o przekazaniu w aport nowopowstałe nieruchomości do ZWiK.” Pytanie – w jakiej fazie, czy na jakim etapie jest wymienione zadanie, ponieważ mieszkańcy czekają na załatwienie tej sprawy.

4. Pomosty na kąpielisku przy os. Grunwaldzkim, tam są bardzo ładne pomosty i ławeczki, ale zawsze rano pod tymi ławeczkami jest pełno pestek po słoneczniku, kapsli, butelek i tak dalej. Osoby, które korzystają z tych pomostów poprosili, abym zwrócił się z prośbą  i zapytaniem, czy możliwe byłoby zamontowanie przy ławkach lub między ławkami koszy na śmieci i zamiast  na pomost  odpadki wrzucaliby do koszy.

5. Na sesji w maju  w tym roku pani burmistrz poinformowała radę, że Komendant Wojewódzki Policji zwrócił się z prośbą do burmistrza o darowanie działki o powierzchni około 1 ha na budowę nowej siedziby Komendy Powiatowej Policji w Mrągowie, czy burmistrz przyznała taką działkę, jak sprawa wygląda na dzień dzisiejszy?

Radny Dariusz Papiernik

Promenada nad jeziorem Czos – kiedyś na tej promenadzie byłą ścieżka rowerowa i ciąg pieszy, w tej chwili dochodzi tam, a zwłaszcza w ostatnich dniach doszło do incydentu między rowerzystami, a pieszymi, ktoś jechał bardzo szybko wyszła kłótnia, ludzie się skarżą, że panuje chaos, nie wiadomo, którą stroną mają poruszać się rowerzyści, a którą stroną piesi. Czy można to w jakiś sposób rozwiązać?

Radny Rafał Czyżewski

1. Schody  terenowe od ul. Giżyckiej przez Wileńską na promenadę, czy tam będą jakieś balustrady, czy będzie przejście  i czy przejście będzie doświetlone?

2. Plaża na os. Grunwaldzkim – w tym roku jest tam dwóch ratowników, a zawsze było trzech, czym spowodowane są takie zmiany?

Radny Jan Fedusio

1. Przy skrzyżowaniu Skłodowskiej i Piaskowej  w tej chwili studzienka chyba telekomunikacyjna jest odkryta.

2. W zeszłym roku zgłaszałem sprawę nasadzonych tujek przy dworcu autobusowym, które uschły. Tuje zostały usunięte, posadzono nowe bardzo ładne, ale w tej chwili sytuacja jest taka sama jak rok temu.

3. Promenada pieszo – rowerowa przy działkach na Nikutowie stosunkowo niedawno oddana do użytku, a jest tam wiele sterczących, wystających kostek, jest niebezpiecznie. Podobna sytuacja przy poczcie przy schodach wyjazd z parkingu, kostki są naruszone i jeszcze tylko jedna kostka przy ul. Sobczyńskiego  naprzeciwko trafo, brak kostki trafo.

4. Przy rynku od szczytu zabudowań  od strony północnej, nie wiem co tam było, nie pamiętam, ale chyba trzy drzewka, bo tam w tej chwili są takie zieleńce trzy kwadraty, gdzie rośnie zielsko, na pewno nie przynosi nam to splendoru, więc albo tam jakiś mały klombik, albo założyć polbrukiem.

Taki sam temat przy stadionie przy ul. Sobczyńskiego, tam chyba kiedyś rosły brzozy, tam jest szerokości sześciu kostek również zieleniec  w cudzysłowie więc należałoby to też uporządkować.

5.  W zeszłym roku nowa droga między obwodnicą a os. Mazurskim tam były nasadzone krzewy, które zginęły, boję się, że po tej wymianie płotu na tej skarpie nasadzono chyba krzewy, kto się ma tym zająć, bo bez podlewania spotka je ten sam los co tuje przy dworcu.

6. Park Sikorskiego – wycinka drzew. Niedawno przez Mrągowo przeszła nawałnica, która w tym parku wywróciła dwa potężne drzewa, z których jedno zniszczyło ogrodzenie cmentarza, a drugie zniszczyło trzy inne zdrowe drzewa.  Te dwa potężne wywrócone drzewa były zdrowe, nieprzewidziane do jakiejkolwiek pielęgnacji, czy wycinki. Po dwóch tygodniach po tej nawałnicy dokonano wycinki trzech drzew w parku wis a wis siłowni, jedno mimo tej nawałnicy przeżyło, ale po ścięciu okazało się, że jego rdzeń to była kora  i odrobina słoi od wewnątrz, reszta była pusta, więc kiedyś tam mogło się wywrócić. Jeśli chodzi o dwa następne drzewa naprawdę nie wiem co było przyczyną ich wycinki, kiedy przechodzi się koło tych pni są one pokryte nie wiem jak fachowo to nazwać ale tym sokiem, więc były żywe. Ciągle słyszę argument, że zagrażają, że niebezpieczeństwo. Była nawałnica, a my chcemy poprawiać przyrodę. Nie rozumiem tej wycinki, 46 drzew zostało zakwalifikowanych do wycinki, czekamy na decyzję powiatu, a trzy w międzyczasie zostały wycięte. Miałem obiecane, że będzie spotkanie z mieszkańcami, bo sam nie wytłumaczę.

Radny Edward Płocharczyk              

1. Dostałem odpowiedź na swoją interpelację zgłoszoną jakiś czas temu odnośnie wycinki drzew na skrzyżowaniu  ulic Przemysłowej i Towarowej,  odpowiedź jest bardzo fajna, ale zgłosili się również mieszkańcy ul. Lubelskiej na wysokości wjazdu na obecny parking przeładowni PKP, na łuku, który prowadzi do ulicy Długiej  drzewa stoją w takim miejscu, że utrudniają wyjazd z posesji, często ludzie się wychylają przodem samochodu na jezdnię. Także prośba o spowodowanie poprawy bezpieczeństwa w tym miejscu.

2. Przejście dla pieszych pod obwodnicą na ul. Młodkowskiego oraz dołożenie chodnika do Placu Prusa. Jak wygląda sprawa w tym temacie?

3. Na Placu Prusa należałoby zrobić porządek ze starymi jombami, wystają już z nich pręty, jeżeli byłyby jakieś jomby w lepszym stanie z odzysku to należałoby wymienić.

Radny Henryk Nikonor

1. Swego czasu były zgłaszane problemy z przejazdem skrzyżowania ze światłami na ul. Mrongowiusza. Otrzymałem odpowiedź, że zbierze się komisja, oceni i tak dalej, proponowane tam było wydłużenie czasu przejazdu, szczególnie chodzi o ul. Mrongowiusza  wzdłuż, lub zamontowanie strzałek prawoskrętnych. Na jakim etapie są te sprawy?

2. Czy są planowane przecinki drzew na cmentarzu komunalnym przy Polskiej Wsi?

3. Od  strony Zyndak stoi tablica Mrągowo, a 200 metrów dalej stoi tablica Polska Wieś, czy te tablice z napisem Mrągowo są postawione przez Miasto, czy rejon dróg?

Radna Teresa Madanecka

Prośba o uczulenie policji, szczególnie teraz, kiedy są imprezy, bo ostatnio na Placu PCK godz. 7.00 jest sporo osób, które piją alkohol, jesteśmy bezsilni, bo kilkanaście razy wzywaliśmy policję, która przyjeżdżała o 9 czy 10. To jest szczególne miejsce, a wiadomo, że w miejscu publicznym nie powinno się spożywać alkoholu.

Radny Andrzej Badurek

Mamy środek sezonu, a jutro zaczyna się Piknik Country, jest bardzo dużo ludzi, fontanna na jeziorku Magistrackim przyciąga, natomiast samo jeziorko odpycha, pływają butelki, śmieci. Uważam, że należy jutro skoro świt puścić tam łódź i zrobić tam porządek.     

Radny Grzegorz  Parda

Ostatnio szedłem na koncert cygański i przy promenadzie nad jeziorem Czos jest pełno drzew, których czubki są suche i zagrażają, że przy jakiejś wichurze spadną na przechodniów. 
Ad. pkt 6

Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych.

Burmistrz Miasta Otolia Siemieniec

Wielokrotnie się zwracała do radnych, żeby na przykład mailowo wysyłać korespondencję, bo nawet jeżeli odpowiedź ma zostać udzielona na sesji, to można się do tego przygotować. Osobiście burmistrz wszystkich spraw w urzędzie nie załatwia, od tego są pracownicy, teraz sytuacja jest taka, że z wieloma podniesionymi tutaj kwestiami burmistrz nie będzie polemizować.    

Udzieliła następujących odpowiedzi:

1) (r. Miksza – rokietnik) – nie będę polemizować z panem radnym, przekażę to pracownikom i na pewno zajmiemy stanowisko w tej sprawie. Jeśli chodzi o wykoszenie trawy, to trzeba zrozumieć, że to nie jest zła wola, ale tych robót jest bardzo dużo i nie wszystko da się w tym samym czasie załatwić.

2) (r. Miksza – działka po Orlenie) – działka do dnia dzisiejszego nie została przekazana,  geodezja sprawdza co jest w księgach wieczystych i czekamy, że to powinno lada chwila nastąpić, jest to pod kontrolą.

3) (r. Miksza – kanalizacja) – trudno odpowiedzieć w tej chwili, bo nie wiem na jakim jest etapie, podobnie będzie odpowiedź na piśmie.

4) (r. Miksza – pomosty) – będziemy mobilizować służby, bo niewyobrażalne jest powieszenie pojemników na śmieci na balustradach pomostu spacerowego. Kosze na śmieci stoją na brzegu, straż miejska będzie sprawdzać i będą mandaty.

5) (r. Miksza – działka dla Policji) – prawdopodobnie ta działka będzie zbędna, bo sprawa wygląda tak, ze budynek jest wpisany do rejestru zabytków  i nie wszystkie sprawy, o które się policja zwracała były pozytywnie załatwiane.

6) (r. Papiernik – incydenty na promenadzie) – żaden przepis, czy oznakowanie tego nie rozwiąże, bo promenada jest za wąska, nie ma parametrów i tylko od kultury korzystających z tej promenady zależy to, jak zachowają się, żeby ustąpić pieszemu, czy rowerzyście. Nie jesteśmy w stanie tego oznakować. Gdyby ta promenada miała odpowiednie parametry byłaby to prosta sprawa.

7) (r. Czyżewski – schody terenowe) -  już niewiele tam zostało robót, wszystko zostanie zrobione, jeśli chodzi o doświetlenie, to trudno mi w tej chwili odpowiedzieć, muszę to sprawdzić, będzie pan zawiadomiony.

8) (r. Czyżewski – ratownicy) –  jest w ogóle brak ratowników i to jest główny problem.

9) (r. Fedusio – nasadzenia) – wiemy jak ta sytuacja wygląda, było już to zgłaszane, na pewno będą odsadzane dalej, bo to nie jest kwestia tylko nasadzenia, ale również późniejszego utrzymania.

10) (r. Fedusio – wystające kostki) – na pewno w każde miejsce nie jest w stanie dotrzeć straż miejska, w każdym razie takie sytuacje proszę zgłaszać na bieżąco, żebyśmy mogli interweniować. Od strony targowiska - sprawdzimy. Ulica Sobczyńskiego kostki zostaną uzupełnione. Na pewno szybko zadziałamy.

11)  (r. Fedusio – wycinka drzew) – już informowałam, ale powiem jeszcze raz, jest specjalista do nadzoru nad zielenią wysoką. Jest nią pani doktor Chmielewska. Jeżeli chodzi o drzewa na terenie miejskim idzie wniosek do Starostwa Powiatowego, my na swoim gruncie nie wydajemy żadnej decyzji. Wszystko jest sprawdzane, są oględziny i nie ma takiej możliwości, żeby to co nie powinno być usunięte, zostało usunięte, bo za to ludzie głową odpowiadają. Skoro nie ma możliwości wyjaśnienia tego tematu, to zaproszę radnego na spotkanie ze mną i pracownikami i porozmawiamy. Jeśli chodzi o lipy, które są dziurawe wzdłuż ulicy Królewieckiej i które powinny być wycięte, to chodzi też o to, że to wszystko kosztuje. Wycinki prowadzone są głównie na drzewach, które zagrażają bezpieczeństwu.

12) (r. Płocharczyk – ul. Towarowa, Przemysłowa) -  przyjmuję to zgłoszenie.

13) (r. Płocharczyk – przejście dla pieszych) -  chodnika w tej chwili nie wykonamy, ponieważ w załączniku nr 6 mamy wpisaną taką ilość inwestycji drobnych i większych, że nie damy rady wszystkiego zrobić. Wybieramy te inwestycje, które były zgłaszane jako priorytetowe.

14) (r. Nikonor – światła na skrzyżowaniu) – wyjaśnimy ten temat, wiem, że tam cały mechanizm trzeba wymienić i chodziło o to, żeby nie robić tego w sezonie, prawdopodobnie może to być wrzesień, ale jeszcze zostanie to potwierdzone.

15) (r. Nikonor – przycinki drzew) -   nie wiem, sprawa do wyjaśnienia.

16) (r. Nikonor – tablica) – nie my tą tablicę postawiliśmy, trudno mi odpowiedzieć, ale na pewno nie miasto na terenie gminy.

17) (r. Madanecka – plac PCK) – osobiście na ten temat rozmawiałam z Komendantem Policji, poszło również pismo w tej sprawie.

18) (r. Badurek – jeziorko magistrackie) – zwrócimy uwagę wykonawcy, chociaż z tego co wiadomo, to tam na bieżąco pilnują.

19) (r. Parda -  konary drzew na promenadzie) – nie można teraz usuwać drzew, sezon zacznie się po 15 września.       

Ad. pkt 7
Podjęcie uchwał w sprawie:
1) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Mrągowskiemu w 2016 roku,
Burmistrz Miasta Otolia Siemienic

Powiat w tym roku nie ma pieniędzy na remont sali nr 1, a sprawa jest wręcz wstydliwa, ponieważ jest to jedyna sala reprezentacyjna jaka nam została. W ratuszu sala została zamieniona na salę ślubów.  W związku z tym, że powiat nie ma pieniędzy, zakładamy za nich 120 000 zł, bo tyle przypada na nich oraz przekażemy w przyszłym roku 100 000 zł na Szkołę Mistrzostwa Sportowego.  Robimy to z tego względu, że we wrześniu będziemy składać wniosek o przebudowę łącznika ul. Okulickiego i Leśnej Drogi, głównie dlatego, że są tam atrakcyjne działki. Wtedy chcemy żeby te 220 000 zł powiat dołoży nam do „schetynówki”.

Radny Jan Fedusio

Będę głosował za tą uchwałą, ale tylko dlatego, żeby się przekonać jak poważnym partnerem jest powiat.

Radny Kamil Wojno

W jakim terminie zostanie przeprowadzony remont tej sali i gdzie wtedy będziemy obradować?

Burmistrz Miasta Otolia Siemieniec

Rada podejmie uchwałę, TBS wdraża procedury, gmina jeszcze partycypuje w tym zadaniu stosownie do udziałów, od razu po tym TBS przystępuje do ogłoszenia przetargu, żeby jak najszybciej tą salę wyremontować. Natomiast jeśli chodzi o to gdzie będą odbywały się sesje, to obok jest sala starostwa i nic nie stoi na przeszkodzie, żeby się sesje odbywały w tej sali, ona jest mniejsza, ale jakoś się pomieścimy. 

Radni w wyniku głosowania przy 19 głosach za  1 głosie wstrzymującym podjęli uchwałę (radny Marian Miksza wstrzymał się od głosu).
Załącznik Nr 2

Uchwała Nr XXII/1/2016 w sprawie  udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 
Mrągowskiemu w 2016 roku.
2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Mrągowo na lata 2016-2025,
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie.
Załącznik Nr 3


Uchwała Nr XXII/2/2016 w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Miasto Mrągowo na lata 2016-2025.
3) zmiany budżetu Gminy Miasto Mrągowo na rok 2016,
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie.
Załącznik Nr 4


Uchwała Nr XXII/3/2016 w sprawie zmiany budżetu Gminy Miasto Mrągowo na rok 
2016.
4) zmieniająca uchwałę Nr XV/12/2015 Rady Miejskiej w Mrągowie z dnia 22 grudnia 2015 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Mrągowa,
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie.
Załącznik Nr 5


Uchwała Nr XXII/4/2016 zmieniająca uchwałę Nr XV/12/2015 Rady Miejskiej w 
Mrągowie z dnia 22 grudnia 2015 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia 
zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta 
Mrągowa.
5) zamiany nieruchomości komunalnej na nieruchomości stanowiące współwłasność Państwa Marka i Ewy Michalak.
Radny Edward Płocharczyk

Czy istnieje możliwość przełożenia tej uchwały na przyszły miesiąc, żeby była możliwość przedyskutowania jej na komisjach.

Radny Marian Miksza

Ponieważ ta uchwała związana jest z działką po byłym PKS, chciałbym zapytać czy jest zainteresowanie kupnem działki po byłym PKS?

Burmistrz Miasta Otolia Siemieniec

Gdyby to była skomplikowana sprawa, to byśmy w tej chwili mogli dyskutować i odsyłać na komisje, ale czasem są trzy komisje w jednym, to można również podyskutować teraz. Roosevelta 5 próbujemy sprzedać już ponad dwa lata.  Niestety pomimo schodzenia z ceny do możliwych granic od 250 000 do 135 000 zł nie ma chętnego. Ta działka usytuowana jest za kościołem prawosławnym, jadąc do góry Roosevelta tuż po lewej stronie. Równocześnie nie ukrywam, że już kiedyś byliśmy zainteresowani wykupieniem nieruchomości, gdyby cena była przystępna, ale byłą zawsze zbyt wysoka, teraz skoro sami właściciele chcą, bo sami wyszli z tą propozycją, ze zamienią na jakąś inną nieruchomość z miastem, to uważaliśmy, że jeśli ta nieruchomość stoi i nie idzie jej sprzedaż to najlepszym rozwiązaniem jest zaproponować właśnie tą nieruchomość. Właściciele działki obejrzeli tą nieruchomość i zadeklarowali chęć zamiany tych dwóch nieruchomości. Żeby mówić o tym na ile nam się to kalkuluje, to będziemy mówić dopiero po wycenie. Zależy nam na tej zamianie dlatego, że działka po PKS stoi, jeżeli chcemy poprawić jej atrakcyjność i zwiększyć możliwości zagospodarowania terenu, to musimy ruszyć ten temat, tym bardziej mi też na tym bardzo zależy, bo zbyt dużo pracy włożyliśmy w to, żeby najpierw zamienić ten obecny dworzec przy Kolejowej, bo wszyscy chyba pamiętają jaki to był zator. Chciałabym bardzo, żebyśmy ten teren sprzedali, żeby były pieniądze i żebyśmy mogli przede wszystkim realizować inwestycje. Taki cel temu przyświeca i dlatego ta uchwała została państwu podrzucona.   

To rozwiązanie poprawi atrakcyjność działki poprzez to, że uzyskamy dojazd od ul. Kopernika. Było zainteresowanie, nie odpowiadała cena i wytykano nam dysfunkcję tej działki.      

Będziemy jeszcze na ten temat dyskutować, czy sprzedać na wieczyste użytkowanie, żebyśmy mieli jakiś wpływ na to co tam zostanie wybudowane.

Dlatego też proszę o podjęcie tej uchwały, bo my nie chcemy niczego robić, czego by państwo nie akceptowali.

Po zakończeniu dyskusji radni przystąpili do głosowania, w wyniku którego podjęli uchwałę jednogłośnie.
Załącznik Nr 6


Uchwała Nr XXII/5/2016 w sprawie zamiany nieruchomości komunalnej na 
nieruchomości stanowiące współwłasność Państwa Marka i Ewy Michalak.
Ad pkt 8
Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.
Burmistrz Miasta Otolia Siemieniec

Wszyscy już chyba wiedzą, że otrzymaliśmy dofinansowanie z Ministerstwa Sportu prawie milion złotych, rozłożony na dwa lata z przeznaczeniem na dolną płytę stadionu ze sztuczną nawierzchnią.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Orzoł

1. Warmińsko Mazurski Oddział Wojewódzki NFZ odpowiedział na Apel Rady Miejskiej, że w chwili obecnej nie przewiduje się ogłaszania postępowań konkursowych, ale firma korzysta ze świadczeń związanych z hospitalizacją pacjentów w stanie zagrożenia życia. Pismo jest w biurze rady do wglądu.

2. Pismo – protest mieszkańców ul. Roosevelta, którzy nie zgadzają się z wnioskodawcami w osobach tak zwanych radnych – Krajczyński, Parda, Moroz i Madanecka na zmianę ul. Roosevelta na ul. Lecha Kaczyńskiego. W/w osoby niech zajmą się pracą na potrzeby mieszkańców i jest 27 podpisów. 

Jako przewodniczący mogę odpowiedzieć, że jeszcze żadnego wniosku nie ma.   

Ad. pkt 9
Zamknięcie posiedzenia.
Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Orzoł podziękował zebranym za przybycie i o godzinie 17.00  zamknął obrady XXII sesji Rady Miejskiej w dniu 28 lipca 2016 roku.
Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:
Małgorzata Tomaszewska                         
